1.
Döntsük el, hogy az alábbi állítások közül melyik igaz és melyik hamis? A döntés eredményét karikázzuk is be!
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	· A helyzetfelmérés három legfontosabb vizsgálati módszere a folyamatábrák összeállítása, a táblázatok készítése és a bizonylatok tervezése.
	
	I
	H

	· Az oszlopdiagramok segítségével valamely mérőszámok egymáshoz viszonyított arányát, illetve időbeli változását tudjuk ábrázolni.
	
	I
	H

	· Az iratkezelési szabályzat tartalmazza a beérkező és a kimenő iratok kezelését, nyilvántartását, selejtezését, az ügyintézés feladatait.
	
	I
	H

	· A bizonylaton az egyes oszlopok a különböző jellegű adatokat tartalmazó függőlegesen tagolt részeket jelentik.
	
	I
	H

	· Az elszámoló ár alkalmazásánál a készletek beszerzését mindig mérlegelt átlagáron kell figyelembe venni, majd az átlagár és az elszámoló ár között árkülönbözetet kell elszámolni.
	
	I
	H

	· A bizonylati album csak az elsődleges bizonylatokra vonatkozó nyomtatványokat, leírásokat, utakat tartalmazhatja.
	
	I
	H

	· A folyamatban lévő beruházások leltározását mennyiségi felvétellel kell elvégezni akkor, ha egyértelműen elkülöníthető a saját és az idegen forrás, hiszen a működtetés szempontjából alapvető a forrás szerinti mennyiségi adatok alakulása.
	
	I
	H

	· A tulajdoni részesedést jelentő befektetések analitikus nyilvántartása egyedileg nem tartalmazza a tartós befektetésnek minősülő vásárolt és jegyzett részvények, valamint a törzsbetétek adatait.
	
	I
	H

	· Az állományi létszámot a munkáltatónál folyamatosan munkát végzők jelentik.
	
	I
	H

	· A gyártmánycsaládfa olyan hierarchikus struktúra, amely megmutatja az egy késztermékbe történő félkész termék, alkatrész és anyag beépüléseket, valamint a beépülő mennyiségeket.
	
	I
	H


2.
A számítógépes rendszer eredményességét, vagy eredménytelenségét a haszon alapján is lehet vizsgálni. Van mérhető és van nem mérhető haszon. A felsoroltak közül melyek a mérhető haszon tényezői?
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A termelésirányítás jobban ütemezi a gyártó gépsorokat
A hatékonyabb gazdálkodás alacsonyabb készletszintet eredményez
Csökken a fluktuáció, hatékonyabb a felügyelet

Fegyelmezettebb a munka, jobb a kiszolgálás

3.
Mit tartalmaz a forgalmi jelentés és milyen feladatkörben használjuk?
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A készlet rendszerben használjuk

a mozgásnemenkénti mennyiségi és értékforgalmak kimutatására

a mozgásnemenkénti értékforgalmak kimutatására

a raktári készletváltozások értékforgalmának kimutatására

a raktári készletváltozások mennyiségi és értékforgalmának kimutatására

4.
Ha az előkalkulált és az utókalkulált költségek nagyon eltérnek egymástól, akkor vizsgálni kell, hogy
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Megváltozott-e a beépített anyag mennyisége

Megváltozott-e a műveleti idő normája

Megváltoztak-e a technológiai feltételek

Megváltozott-e az anyag beszerzési ára

5.
A pénztári órák végén pénztárzárlatot kell tartani.
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Ilyenkor

Megállapítják a pénztárban található készpénzállományt

Megállapítják a pénztárellenőrzés következő napi rendjét

Megállapítják a bevételek és a kiadások végösszegét

Megállapítják a folyamatos pénzellátáshoz szükséges készpénzállományt

A pénztárjelentés egyenlegét egyeztetik a tényleges készpénzállománnyal

6.
A helyzetfelmérés során a nyilvántartási rendszereket horizontálisan és vertikálisan is vizsgálhatjuk. Az alábbi három vizsgálati sorrend alapján állapítsuk meg, hogy melyik a horizontális és melyik a vertikális.
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	A
	B
	C

	rendszer

folyamat

tevékenység

művelet

mozdulat
	bizonylati album

számla garnitúra

számla

kiállító adatai

kiállító címe
	ajánlat

megrendelő levél

szállítólevél

bevételi jegy

számla


	
	A
	B
	C

	horizontális
	
	
	√

	vertikális
	√
	√
	


1. Egy TER2 azonosítójú gyártmány darabjegyzékének ábrája az alábbi:
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Állítsuk össze a darabjegyzék alapján a TER 2 termék gyártmánystruktúráját, ahol „K” az alkatrészeket, „A” pedig az alapanyagokat jelentik. A téglalapok alatti zárójeles számok a szükséges mennyiségekre vonatkoznak. A gyártmánystruktúra felrajzolása után határozzuk meg, hogy az egyes alkatrészekből, alapanyagokból hány darabra van szükség a TER 2 termék összeállításához!
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GYÁRTMÁNYSTRUKTÚRA
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(5)
(7)
	ALKATRÉSZ
	ANYAG

	AZONOSÍTÓ
	MENNYISÉG
	AZONOSÍTÓ
	MENNYISÉG

	K 401
	3
	A 132
	184

	K 405
	5
	A 148
	93

	K 416
	7
	A 151
	120

	K 511
	12
	A 157
	230

	K 512
	46
	A 192
	96


2.
Az alábbi táblázat alapján rajzoljuk fel a hálót, utána határozzuk meg a mátrix felhasználásával a kritikus út hosszt, eseményeit, az összes költséget, majd csökkentsük a megvalósítási időt kettő nappal. Mennyi lesz a kritikus út hossza és a legkedvezőbb összes költség az időcsökkentés után és mely tevékenységeknél történt az időcsökkentés?
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	Tev.
	Idő
	Költség
	Ke
	

	
	Normál
	Minimális
	Maximális
	Normál
	
	

	0-1
	5
	3
	600
	200
	200
	x

	0-2
	4
	4
	500
	500
	-
	

	0-3
	5
	3
	1000
	800
	100
	

	1-2
	3
	3
	200
	200
	-
	x

	1-4
	2
	1
	700
	600
	100
	

	1-5
	3
	2
	500
	400
	100
	

	2-3
	5
	4
	700
	400
	300
	x

	2-4
	6
	2
	1200
	800
	100
	

	3-4
	3
	2
	1000
	600
	400
	x

	4-5
	4
	3
	900
	850
	50
	x

	
	
	
	
	5350
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	Legkorábbi kezdés
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	8
	2
	
	
	
	5
	6
	

	13
	3
	
	
	
	
	3
	

	16
	4
	
	
	
	
	
	4

	20
	5
	
	
	
	
	
	

	Legkésőbbi kezdés
	0
	5
	8
	13
	16
	20

	Kritikus út
	x
	x
	x
	x
	x
	x


	Kritikus út hossza:
	20

	Események:
	0-1-2-3-4-5

	Összes költség:
	5350


Időcsökkentés után:

	Kritikus út hossza:
	18

	Összes költség:
	5600

	Tevékenységek:
	0-1 és 4-5


3.
Az alábbi információs folyamatábra alapján állítsuk össze a vevőszámla bizonylati út ábráját és az elkészített ábra elemzése után határozzuk meg a rendszerben előforduló legalapvetőbb hibát!
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BIZONYLATI ÚT ÁBRA

	SZÁMLÁZÁS
	IKTATÓ
	VEVŐ
	FOLYÓSZLA

KÖNYVELÉS
	RAKTÁR
	KAPU

	





	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


A RENDSZER LEGALAPVETŐBB HIBÁJA

	A tőpéldány a bizonylatot kiállító egységnél kell, hogy maradjon.


A BORMÉRŐ VENDÉGLÁTÓ Kft. a borpincéktől és a borászatoktól palackozott borokat vásárol, bevételezi a lerakataiba, majd a lerakatokból a szükségleteknek megfelelő mennyiségeket hetente kiszállítja a saját éttermeibe, büféibe, eladóhelyeibe.

A Kft. két lerakattal és huszonkét egységgel (vendéglátóhellyel), továbbá négy borvidékhez kötődve húsz partnerrel áll kapcsolatban.

A lerakatokat a Kft. egyszerű sorszám alapján veszi figyelembe.

A vendéglátóhelyek közül tizenhárom Miskolcon, hét Budapesten, kettő pedig Veszprémben található. A miskolci egységek öt városrészben vannak a következők szerint: Diósgyőrben egy étterem, egy büfé, egy eladóhely – Hejőcsabán egy büfé, egy eladóhely – Tapolcán egy étterem, egy eladóhely – Avason egy büfé – a Belvárosban két étterem, két büfé és egy eladóhely. A budapesti egységek Zuglóban és Kőbányán vannak (Zuglóban két étterem, két büfé – Kőbányán két büfé, egy eladóhely). Végül a veszprémi egységek a Várban találhatók, amelyek közül az egyik étterem és a másik pedig büfé. Az egységek azonosítóit a Kft. úgy határozta meg, hogy a város és a városrész első két-két karaktere mellett az egységeket típus szerint is megkülönbözteti.

A Kft. partnerei a borvidékekhez (egri, mátraaljai, szekszárdi, somlói) kötődnek. Az egri borvidéken Egerből két pincészet és egy borászat szállít, Novajból pedig egy pincészet. A mátraaljai borvidékről négy városból történik a szállítás a következők szerint: Debrő egy pincészet és egy borászat, Abasár két pincészet és egy borászat, Nagyréde egy pincészet, Visonta két pincészet és egy borászat. A szekszárdi borvidéki szállítás csak Szekszárdról történik, mégpedig egy pincészetből és három borászatból. Végül a somlói borvidékről is kerülnek palackok a Kft-hez, méghozzá Vecsésről, ahol egy pincészet és két borászat van.

A partnerek, a lerakatok és a vendéglátóhelyek közötti kapcsolat az alábbi:

	Eger

2 pincészet
1 borászat
	Novaj

1 pincészet

-
	Debrő

1 pincészet

1 borászat
	Abasár

2 pincészet

1 borászat
	Nagyréde

1 pincészet

-
	Visonta

2 pincészet 1 borászat
	Szekszárd

1 pincészet

3 borászat
	Vecsés

1 pincészet

2 borászat



	1. Lerakat
	2. Lerakat




	Miskolc
	Budapest
	Veszprém

	Diósgyőri

egységek
	Hejőcsabai

egységek
	Tapolcai

egységek
	Avasi egységek
	Belvárosi egységek
	Zuglói egységek
	Kőbányai egységek
	Vári egységek


A lerakatok, illetve a vendéglátóhelyek által bevételezett palackok öt kategóriába sorolhatók, úgymint asztali borok, tájborok, átlagos minőségű borok, minőségi borok, és rosé borok. A kategórián belül a cukortartalom szerint vannak száraz, félszáraz, félédes és édes borok. A cukortartalom megkülönböztetése után fontos szempont a szín alapján történő osztályozás, amely szerint fehér és vörös borok vannak. A rosé borok csak vörös színűek lehetnek. Végül a borok lényeges jellemzője az évjárat, amely a gyártás évének két utolsó karaktere. Egy borfajtán belül 5-6 féle bor is előfordulhat. A kódszámhoz ellenőrzőszám is tartozik. Az áruk nyilvántartási ára a lerakatokban beszerzési ár, a vendéglátóhelyeken pedig fogyasztói ár. A nyilvántartás csoportos.

1. 

Dolgozzuk ki a számítógépes rendszer működéséhez a szükséges kódszámokat, illetve adjuk meg a már meghatározott kódszámok hosszát és felépítését!
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	Megnevezése
	Hossza
	Felépítése

	Partnerkód

(Szállítókód)
	4 ch
	1 = borvidék

2 = város

3 = típus (pince, borászat)

4 = sorszám

	Lerakatkód
	1 ch
	1 = sorszám

	Egységkód
	6 ch
	1 - 2 = város, első 2 ch betű

3 - 4 = városrész első 2 ch betű

5 = egység típusa

6 = sorszám

	Árukód
	7 ch
	1 = kategória

2 = cukortartalom

3 = szín (osztály)

4 - 5 = évjárat

6 = sorszám

7 = ellenőrzőszám


A tavalyi palackozású vörös édes tájborból a Kft. csak kétféle változatot árusít. Mi a kódszámuk, ha az ellenőrzőszám kiszámításához a 78 súlyokat és a 11-es osztót használjuk?
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       2420418
  -        2420425

A Kft. csak egyféle 2001-es évjáratú száraz rosé bort forgalmaz. Mi a kódszáma?
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        5120116

Mi a kódszáma a novaji pincészetnek?
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       EGNO11

2. 

A szekszárdi borvidéken pincészettel rendelkező partner 2005-ben a 10. héten csak átlagos minőségű, valamint minőségi borokat szállít a vele kapcsolatban lévő lerakatba. Innen a Kft. már saját maga szállítja a palackokat a vendéglátóhelyei felé. Készítsük el azt az összegfokozatos listát, amely a szekszárdi borvidéki partner vonatkozásában tartalmazza az adott héten ezt a forgalmi műveletet az átvevő lerakat, a vendéglátóhely és az értékesítésre szánt áruk mennyiségének és értékének megjelölésével, lerakat, város, vendéglátóhely szerinti összesítésben.

Adjuk meg a tabló belső szerkezetét (konkrét azonosítók beírásával), rendezettségét és összegfokozatait!
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A PARTNEREK TELJESÍTÉSEI

…… ÉV ………… HÉT

	3111 Partnerkód

	Lerakat
	Vendéglátó-hely
	Áru

	kód
	neve
	kód
	neve
	kód
	meg. nev.
	menny. egység
	fogy. ár
	mennyi-ség
	érték


2

……
MIDOI11   ……….    3110327    ……….
     db
     1000         10
         10 000
 4220334    ……….
     db
     1500         10
         15 000
	MIDI11 VENDÉGLÁTÓHELY:
	25 000
	*


MIHE21   ………     3110327    ………..
      db
     1000           5
           5 000
	   MIHE21 VENDÉGLÁTÓHELY:
	5 000
	*


	          MI. MISKOLC ÖSSZESEN:
	
	**


	2. LERAKAT MINDÖSSZESEN:
	
	***


RENDEZETTSÉG
	Pont
	3
	


	Lerakat kód

	Vendéglátóhelykód

	Árukód


ÖSSZEGFOKOZATOK
	Pont
	3
	


	Vendéglátóhelykód *

	Vendéglátóhelykód első két karaktere **

	Lerakatkód mindösszesen ***


3. 

Adjuk meg azokat a törzsadatokat, amelyek a 2-es feladatban megfogalmazott vezetői információ összeállításhoz szükségesek!
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	Megnevezés
	Felhasznált törzsadatok

	Vendéglátóhely törzs
	Vendéglátóhelykód

Vendéglátóhely neve

	Lerakat törzs
	Lerakatkód

Lerakat neve

	Partner törzs
	Partner kód

Partner neve

Lerakat kód

	Árutörzs
	Árukód

Áru megnevezése

Mennyiségi egységkód

Beszerzési ár

Fogyasztói ár


Milyen kapcsolat van a partner (pincészet, borászat), a lerakat és a vendéglátóhely között?
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1:N







M:N


4. 
Adjuk meg azokat a bizonylatokat, amelyek a 2-es feladatban megfogalmazott vezetői információ adatait szolgáltatják!
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	Lerakat bevételi bizonylat

	Lerakat kiadási bizonylat

	Vendéglátóhely bevételi bizonylat


K 401





K 405





K 416





TER 2





K 511





K 148





K 401





A 151





A 192





K 511





K 512





A 148





K 405





K 512





A 148





K 416





A 132





A 157





K 512








Partner








Lerakat








Vendéglátóhely





1





2





0





3





4





5





TER 2





K 416





K 405





K 401





K 511





K 512





K 512





A 151





A 192





A 148





A 132





A 157





A 148





A 132





A157





A 148





4





3





2





1





1





1





2





4





3





4





SZÁMLÁZÁS





4





3





Vevő-       1


számla





2





RAKTÁR





Áru


kiszedése





Áru


kiengedése





Vevő-       3


számla





Feldolgozás


Könyvelés





Egyeztetés





FOLYÓSZÁMLA- KÖNYVELÉS





Vevő-       4


számla





Vevő-       2


számla





Banki       1


kivonat





Vevő-       1


számla





Átutalási  1


megbízás





2





Banki       1


kivonat





VEVŐ





Vevő-       1


számla





IKTATÓ





Iktatás





BANK





Banki       1


kivonat





Banki       1


kivonat





Folyószámla-


nyilvántartás





KAPU





4





Vevő-       3


számla
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